
Referat af Repræsentantskabsmøde i  

Samrådet for Amatørkultur i Aarhus Kommune. 

den. 1. marts 2023 kl 19 – 21  

Dagsordenen  

1. Valg af dirigent. 

Solveig Holch Pedersen blev valgt. 

 

 

2. Godkendelse af årsberetning. 

Formanden gennemgik årsberetning, som blev godkendt. 

Formanden spurgte herunder til mængden af nyhedsbreve, der var ingen kommentarer. 

Amatørkulturens dag i 2023 bliver den 28. oktober. 

 

 

3. Godkendelse af årsregnskab. 

Kassereren gennemgik regnskabet.  

Der var spørgsmål til forskellen på sommer og MSO-arrangementer. MSO-arrangementer er 

det, som tidligere hed vinterarrangementer, men da MSO gerne ser dem spredt over hele året, 

hedder de nu MSO-arrangementer. 

Regnskabet blev godtaget. 

 

 

4. Indkomne forslag. 

Tilskud tilpasses antal af deltagere, og særligt tilskud til orkestre hvor professionel 

ledelse med aflønning er nødvendig. 

Begrundelse: Hver gang Aarhus Promenadeorkester optræder med tilskud fra AMU 

sætter vi penge til.  

Aarhus Promenadeorkester, Forperson:  Aase Vonsild 

Forslaget blev diskuteret. Der kom nogle synspunkter. 

 Dels til den del med at tilpasse til antallet af deltagere. F.eks.: 

o Det er vanskeligt at administrere. 

o Så skal bestyrelsen ud og kontrollere.  

o Vi har det problem at antallet svinger voldsomt fra gang til gang. 

 Og dels til den del med særligt tilskud til medlemmer med professionel ledelse. F.eks.: 

o Vi betaler 2x1800 i en aftenskole, så den ekstra udgift kan I klare. 

o Hvis en forening har professionel ledelse, så er det noget de er blevet enige 

om. Det er der fordele ved, men også ulemper. Det må have indgået i 

overvejelserne. 

o Forståelse for problemet, men det bliver svært at administrere. 

o Man kan søge fonde. 

o Hold arrangementet på en sammenspilsdag. 

Det nuværende tilskud på 2500 kr. er aftalt med MSO. Ved sommer-arrangementer er beløbet 

ikke fastlagt af kommunen. 

Bestyrelsen fik mandat til at arbejde videre med problemstillingen. 

 



 

5. Godkendelse af arbejdsplan for perioden indtil næste generalforsamling, samt godkendelse 

af budget og fastsættelse af kontingent for det følgende kalenderår. 

Formanden berettede: 

MSO-arrangementer:  

Man kan søge op til tre frem til sommer. Derefter ser bestyrelsen på hvor mange penge 

der er tilbage. Man kan håbe på at blive kontaktet, men det er ofte bedre selv at kontakte 

folkehusene. Se 

https://frivillig.aarhus.dk/vejledning-og-tilbud/raadgivning-om-frivillighed/find-

frivilligkonsulenter-og-koordinatorer/frivilligkonsulenter-i-folkehusene/  

Sommer-arrangementer:  

Skal afholdes i periode 1/4-1/10 dog ikke festugen. Det skal være offentligt, uden entre 

og ideelt set udendørs. Søges på hjemmesiden inden 1. april. Blanketten findes under 

For medlemsforeninger under Sommer-arrangementer. 

Ocean race: 

 Samrådet giver 2500 kr. til ét arrangement pr forening. Tilmelding til formanden senest 

5.marts. 

Botanisk have:  

Vi giver 2500 kr. til ét arrangement pr forening. Hanne Søholt Foged 

hannebhv@gmail.com Hun står for programmet. Hvis I får en aftale så udfyld en 

ansøgningsblanket til sommer-arrangement.  

 

Vi holdt 15 minutters summemøde. Bagefter kom der forskellige kommentarer: 

 Samrådet kan prøve at skaffe flere penge. Næstformanden: Vi er sat i verden for at 

formidle fra Aarhus kommune og til medlemmerne. Så I må selv søge fonde. 

 Punkt 5 og frem i formålsparagraffen i Samrådets vedtægter er overflødige. 

 Det ville være godt med muligheder for at mødes de forskellige orkester mm imellem. 

 Amatørkulturens dag på Dok 1 var fantastisk. 

 Livsglædekatalogets efterfølger fungerer godt. 

 Amatørkulturens dag var god til at forklare hvorfor vi skal være medlem af Samrådet. 

 Kan man kun være 5-6 optrædende på folkehusene? Formanden: Nej bestemt ikke. 

Enkelte steder har begrænsning, men andre har god plads. 

 

Budgettet blev godkendt. 

Kontingentet fra 2024 hæves til 300. Vedtaget. 

 

 

6. Valg.   

Formanden Hanne Eriksen blev genvalgt og næstformand og sekretær er ikke på valg i år. 

Til de to resterende pladser i bestyrelsen blev valgt: 

Torben Zidore Madsen fra Old Stars Cycling Orchestra som kasserer, 

Aase Vonsild fra Aarhus promenadeorkester som menigt medlem. 

Til de to bestyrelsessuppleanter blev valgt: 

Agnete Kjær fra Spillemandstruppen. blev valgt,  

men trods opfordringer meldte ingen andre sig! 

Som revisorer blev valgt: 

Frank Karlsen fra Kelds Kulinariske Kapel (For et år) 



Peter Rørmand Jensen fra Old Stars Cycling Orchestra (For to år) 

Som revisorsuppleant (for et år): 

Keld Vestergaard Sørensen fra Kelds Kulinariske Kapel 

 

 

7. 50 års Jubilæum. Orientering og nedsættelse af udvalg. 

Udvalget blev Formanden, Martin Søballe og Frank Karlsen. 

 

8. Eventuelt. 

Vi gav formanden en hånd for hendes store arbejde med amatørkulturens dag. 

Formanden gjorde opmærksom på ”Aarhus i Forening” hvor man kan finde kurser mm. Se 

https://www.amatorkultur.dk/diverse-info  

 

Referent Per Holck 

 


